

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 129 (828)  
7-й год издания

9 декабря 1941 г.  
Вторник

Цена 15 коп.

## НЕ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ

Колхозы и совхозы, успешно заканчивая сельскохозяйственный год, приступили к подготовке к весеннему севу, ибо 1942 год должен быть годом высоких урожаев — этого требует от нас военная обстановка, этого требует от нас товарищ Сталин.

В условиях отечественной войны немалое количество лошадей в колхозах взято в армию, а количество работников сельского хозяйства сократилось, отсюда роль машины не уменьшилась, а неизмеримо возросла. Задачи райзо, парторганизаций — уделить особое внимание ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин.

К осенне-зимнему ремонту тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря машинно-тракторные станции должны приступить немедленно, обиваясь высокого качества работы, чтоб к весенне-посевной кампании весь прицепной инвентарь и особенно тракторы работали бесперебойно, как часовой механизм.

Но этого не поняли директора машинно-тракторных станций нашего района. План 4 квартала по ремонту тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря поставлен под угрозу срыва. В Горькинской МТС на сегодняшнее число отремонтировано всего 2 трактора. Тракторы, комбайны и прицепной инвентарь, не занятые в колхозах на сельхозработах, не стянуги к МТС, а разбросаны по полям. В результате механики не знают какой ремонт требуется тому или иному трактору. До настоящего времени ремонтные бригады не укомплектованы.

Они не ушла от Горькинской МТС и Кулебакинская, которая до сих пор не перестроила свою работу на военный лад. Ремонт идет медленно, установленные сроки срываются.

Отдельные колхозы, как им. Буденного (председатель Медведев) и «Красная Армия» (председатель Казарин) до настоящего времени не откомандировали трактористов и комбайнеров в МТС, тем самым способствуют затяжке ремонта.

Темпы и качество работы будут зависеть от правильной организации труда, своевременной подготовки помещения, ремонтно-монтажного оборудования, инструментов, контрольно-измерительной аппаратуры и от обеспечения запасными частями. Это обязывает директоров

расширить изготовление новых частей, мобилизовать местные ресурсы (реставрация тракторных деталей), подбор запасных частей из скрапа Гурзавода).

Для ремонта тракторного парка потребуются в большом количестве металлы, в том числе цветные, кузнечный уголь и другие материалы. Требуется не медля ни одного часа приступить к сбору металлов как внутри хозяйств МТС, колхозов и совхозов, так и среди населения, используя на это школьников, комсомольцев и колхозников.

Успех ремонта тракторов решают кадры. Боевая задача руководителей земельных органов и директоров МТС — подобрать необходимые кадры ремонтников, организовать обучение новых кадров и переподготовку старых. Основным резервом пополнения рабочей силы должны явиться женщины.

Успех ремонта будет зависеть от технически грамотного контроля за качеством работы, поэтому задача директоров МТС подобрать на эту работу более квалифицированных людей, обеспечить их контрольно-измерительной аппаратурой.

Директора МТС и начальники политотделов должны создать все условия работающим на ремонте тракторного парка. Сейчас же без отлагательства заняться приведением в порядок общежитий, обеспечением общественным питанием. Конкретную помощь МТС в обеспечении столовых продуктами должен оказывать райпотребсоюз через сельпо.

Начальникам политотделов, партийным и комсомольским организациям развернуть партийно-политическую работу среди коллектива ремонтных мастерских, проводить регулярные читки, беседы, знакомить рабочих с положением на фронтах отечественной войны, с боевыми эпизодами.

Директора МТС, руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должны понять, что успех сева 1942 года будет зависеть оттого, насколько умело и эффективно используются тракторы. А высокопроизводительная работа тракторов во многом будет определяться тем, как МТС отремонтирует машины.

План ремонта нужно выполнять с такой же настойчивостью, с какой красные воины выполняют боевые приказы на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

### Указ

## ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
5 декабря 1941 г.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской Республики в СССР г. Ст. Котом — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики — посол Польской Республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шиншко-Богусь, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст декларации:

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки, будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя Договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба Правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской Республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и

обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственно наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию  
Правительства  
Советского Союза  
И. СТАЛИН.

За Правительство  
Польской Республики  
Вл. СИКОРСКИЙ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 декабря

В течение 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 5 декабря сбито 14 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 6 декабря под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 5 декабря нашей авиацией уничтожено 70 немецких танков, более 330 автомашин с войсками и грузами, 7 полевых орудий, 9 автоцистерн с горючим, свыше 200 подвод с боеприпасами, истреблено и рассеяно 2 полка вражеской пехоты и 300 всадников.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков калининского направления фронта, в ожесточенных боях выбили немцев из ряда населенных пунктов, истребив при этом свыше 350 солдат и офицеров противника и захватив 6 орудий, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов.

Артиллеристы частей тов. Захаркина, действующих на Западном фронте, в ночь на 5 декабря уничтожили 8 немецких минометных батарей, одну артиллерийскую батарею, 3 пулеметных точки и истребили до роты пехоты противника.

Бойцы тов. Лопатина за 2 дня боевых действий на одном из участков Южного фронта уничтожили 19 немецких танков, 16 автомашин и захватили 17 орудий, 54 автомашины с боеприпасами и другими военными грузами, 3 трактора, 7 минометов, 8 пулеметов, много снарядов и патронов.

Немецкие захватчики строят бараки и землянки, чтобы укрыться от зимней стужи. Партизанские отряды, действующие в тылу врага на калининском направлении

фронта, выкуривают немцев из их убежищ. Бойцы отряда тов. П. 27 ноября ночью окружили поселок, который построили фашисты недалеко от фронта, и подожгли его. Немцы, выскакивавшие из горящих барачков, попадали под меткий огонь партизан. В течение часа славные патриоты истребили 38 немецких солдат. Отлично действуют партизаны-снайперы из отряда, где командиром тов. К. Из укрытий они поражают немецких солдат, водителей автомашин, выводят из строя бронебойными пулями автоцистерны с горючим — за 2 дня партизаны убили 19 солдат и 4 офицеров, уничтожили 4 автоцистерны с горючим и 2 бронемашинны. Партизанский отряд тов. М. за несколько дней уничтожил 7 автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Трудящиеся Омской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Коллектив тюменского завода имени Кирова досрочно выполнил годовую производственную программу. Успешно выполнили годовые задания Омская картографическая фабрика, паровозо-вагоноремонтный завод и другие предприятия. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие паровозо-вагоноремонтного завода. Стахановец

Алексеев выполняет по 6—8 норм за смену. Работая на трех станках, токарь Стрелин выполняет норму на 700—800 процентов. Стахановец завода, где директором тов. Лукин, Алексей Ростов работает за шестерых.

Колхозники области дают для Красной Армии и страны много сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Искра», Калачинского района, продал государству 18 тысяч пудов хлеба и, кроме того, внес в фонд обороны СССР 1800 пудов зерна. Колхоз имени Сталина, Щербакунского района, продал государству 14 тысяч пудов зерна и 2400 пудов внес в фонд обороны страны. Колхоз «Степь», Русско-Полянского района, выполнив план хлебосдачи, продал государству 6 тысяч пудов зерна. Полученные деньги колхозники внесли в фонд обороны. Колхозы Полтавского района откармливают для Красной Армии 1400 свиней. Колхозы Еланского сельсовета, Нижне-Тавдинского района, досрочно рассчитавшись с государством, сдали в фонд обороны 2400 пудов хлеба, 72 пуда мяса и поставили на откорм для Красной Армии 50 свиней. Трудящиеся Омской области внесли в фонд обороны страны около 14 млн. рублей наличными и больше чем на 19 млн. рублей облигаций государственных займов.

## Под Севастополем враг несет большой урон

КРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА. 4 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Мелкие разведывательные группы противника на одном из участков пытались просочиться через передний край нашей обороны. Минометным и пулеметным огнем они были рассеяны и отогнаны на исходные позиции. Береговая и полевая артиллерия вела интенсивный огонь по скоплениям вражеской пехоты.

На днях была обнаружена большая автоколонна немецких войск, двигавшаяся вдоль одного из участков фронта. Береговая батарея открыла интенсивный огонь, в результате которого 20 автомашин с фашистскими солдатами и военными грузами были разбиты, подожжено несколько цистерн с горючим, уничтожено много фашистских солдат.



## Большевистское слово в массы

В нашей стране нет сейчас ни одного трудящегося, безучастно относящегося к великой битве, развернувшейся между народами СССР и гитлеровской Германией. В дни войны выше поднялась политическая активность населения.

Удовлетворить огромный интерес трудящихся к текущему моменту, к событиям на фронтах в Советской стране и за границей — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов.

Правильно поняв поставленные задачи, агитаторы Гурьевского горнорудного управления комсомола т. Полторыкина, кандидат ВКП(б) т. Заворина и беспартийная т. Прокопенко неплохо поставили работу на десятидворках. Они держат в курсе происходящих событий сво-

их слушателей, читают сообщения Информбюро, боевые эпизоды и пр. Зачитав доклад товарища Сталина, эти агитаторы довели его до глубокого сознания каждого слушателя.

Но, к сожалению, надо сказать, что не все агитаторы добросовестно относятся к порученной работе. Возьмем к примеру тт. Соломко, Киселеву, Илицкого, Утюпина, Рязанова, эти агитаторы не чувствуют ответственности за порученную им работу.

Надо понять, что агитация — важный участок работы, тем более в военное время.

Сейчас не должно быть ни одного уголка, пусть самого отдаленного, в который бы не проникло большевистское слово.

А. Антонова.

## Учебно-производственная работа в Гурьевском ремесленном училище № 13

Отечественная война потребовала перестроить всю работу на военный лад. Перед ремесленными училищами встала задача — в сжатые сроки дать стране квалифицированные кадры.

Гурьевское ремесленное училище № 13 в целях быстрого освоения производственного процесса 160 человек учащихся перевело на рабочие места в цеха завода. Большинство учеников поняли свои задачи в дни войны и прекрасно справляются с программой производственного обучения и выполняют производственные задания, заменяя рабочих, ушедших на фронт.

Учащиеся, проходящие производственное обучение в мастерских училища, также выполняют целый ряд государственных заказов. Так, группы №№ 17, 18, 19 и 21 выполняют заказ по изготовлению инструмента (кронциркулей, шутомеров и др.).

Ребята этих групп всего лишь 4 месяца находятся в училище, большинство же неплохо выполняют работы 5-го разряда.

Группы №№ 20 и 22 выполняют заказ для Красной Армии. Лучшее других работает группа № 10, выполняющая заказ по изготовлению моделей для НКПС.

Большую роль в деле сочетания обучения с выполнением производственных заданий и заказов сыграло соревнование, в ходе

которого выдвинулся целый ряд учащихся, прекрасно справляющихся с работой и учебой. Вот лучшие из них: Грязнов, Сапаев, Девятков, Годовятский, Шевелев, Никулин, Заболотский, Хорошавцев, Кирдин, Кирьянов, Соснин, Бычков, Новиков, Помазкин, Подмоклова, Серебренникова, Усольцева, Петрова, Меновщикова, Южанина, Пономарева, Морозова, Родикова, Ноговицына, Пестова, Шерин, Васильев, Зубков, Кудинов, Михлеев, Анохин, Белобородов, Кандышев, Иданов, Гостюхин, Филимонова, Кулемина, Максимова, Сосько, Ануфриев, Пепелков и др.

Однако наряду с хорошей работой и учебой большинства учащихся есть и такие, которые учатся плохо, производственные задания не выполняют и даже делают прогулы. Так, например: Косов, Щербаков, Евсеев, Бетехтин, Стахов, Федосеева, Суелов, Куприянов, Иванов, Коньшев, Федоров, Вершинин, Комоликов, Беляев (ФЗО), Черных, Кытманова, Василевич, Байструкова, Валоская, Лукинова, Трифонова, Казанцева, Зимина, Гаврилова, Пингина, Борзых, Ливкина.

Всем этим товарищам необходимо учесть свои недостатки и в ближайшее время подтянуться и тем самым оказать помощь фронту в деле разгрома фашизма.

П. Еременко.

## В Английской Армии



Занятия английских пулеметчиков.

## НА ВОСКРЕСНИКЕ

6 декабря на общем профсоюзном собрании коллектив хлебокомбината постановил 7 декабря, в общий выходной день, провести воскресник на строительстве нового хлебозавода.

В назначенный день все свободные от работы рабочие и служащие собрались к 8 часам утра и приняли горячее участие в работе, после окончания которой прораб т. Евсеев произвел замер земляных работ.

27 человек добыли и вывезли 180 кубометров земли. Норму выполнили в среднем на человека на 130 процентов.

302 рубля 50 копеек, заработанные за этот день, внесены в фонд обороны.

Трашкова.

## В фонд обороны

Велика любовь народа к социалистической родине. Каждый патриот стремится всеми силами укрепить ее оборонную мощь.

Работники Салаирского приискового управления досрочно оплачивают госзаем.

Инженер-геолог т. Костриков М. П. давно оплатил подписанную сумму 1190 рублей и внес облигации в фонд обороны.

Так же поступил начальник отдела труда т. Сидоров. Досрочно оплаченные на 800 рублей облигации он передал в Салаирскую сберкассу в фонд обороны.

Хорькова.

# 30 РУБЕЖОМ

## Германские военные приготовления в Болгарии

Иностранная печать сообщает об интенсивных германских военных приготовлениях на юго-восточной границе Болгарии. Еще в сентябре германская пехота была отправлена в траншеи вдоль укрепленной границы с Турцией. К югу, вдоль реки Марицы, немцы создали своего рода «государство в государстве» на территории в 20—30 миль. Она должна послужить плацдармом для

броска на другую сторону границы. Все аэродромы Болгарии, порты и склады боеприпасов находятся под германским контролем. Бургас превращается в сильную морскую и авиационную базу. Дороги юго-восточной Болгарии, мосты и туннели готовятся для пропуска крупных транспортов.

(ТАСС).

## РАСПОРЯЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПРИМЕНЕНИИ К ТУРЦИИ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ В АРЕНДУ ИЛИ ВЗАЙМЫ ВООРУЖЕНИЯ

Рузвельт объявил, что принято решение об оказании Турции помощи на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Рузвельт указал, что по его мнению, оборона Турции имеет существенно важное значение для обороны США. В связи с этим Рузвельт

предложил уполномоченному по осуществлению закона о передаче займы или в аренду вооружения Стетиниусу обеспечить по возможности наиболее быстрое удовлетворение оборонных нужд турецкого правительства.

(ТАСС).

## Кампания в США по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу

Председатель американского «Комитета по оказанию помощи России» Картер объявил, что Комитет проводит сбор трех миллионов долларов для закупки и отправки в СССР медикаментов, хирургических инструментов и других медицинских материалов. Уже собрано 358 тысяч долларов. На пути в СССР находятся различные мате-

риалы, достаточные для оборудования 10 операционных, и много медикаментов. За время двухмесячного существования Комитет успел организовать свои отделения в Нью-Йорке, Бостоне, Чикаго, Детройте, Балтиморе, Филадельфии и Лос-Анжелесе. Новые отделения открываются также в других районах страны.

(ТАСС).

## РАСКРЫТИЕ В РУМЫНИИ ТАЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕГИОНЕРОВ

Борьба между легионерами и правительством Антанеску продолжается. Румынские газеты опубликовали приговор военно-полевого суда по делу организованной в октябре прошлого года конспиративной легионерской организации в военной школе в Тимишваре. Она активно вербовала сторонников,

стремясь восстановить легионерское движение в Румынии и организовать борьбу с правительством. Все обвиняемые приговорены к каторжным работам до 25 лет, последующему тюремному заключению от 4 до 15 лет и лишению на всю жизнь гражданских прав.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЯ

9 декабря 1941 г., в 7 часов вечера, в клубе металлургов (малый зал) состоится лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор т. Гайдук.

Вход свободный.  
РК ВКП(б).

11 декабря 1941 года в клубе металлургов (малый зал) будет прочитана лекция на тему: «Материнские и людские мучения гитлеровской Германии, ее союзников и стран антигитлеровского блока». Лектор тов. Ливкин.

13 декабря 1941 г. в клубе Горного отдела будет прочитана лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор тов. Гайдук.  
Начало лекций в 7 часов вечера.  
РК ВКП(б).

Ответред. Е. Трашкова.

Продается велосипед Салаир, почтовая, 46.

Коммунальный отдел № 1 мз ставит в известность организации г. Гурьевска о том, что с 10-го декабря 1941 года требуется заключить договор на 1942 год на пользование электроэнергией. Организации, не заключившие договора до 1-го января 1942 года, будут выключены из сети.

Коммунальный отдел доводит до сведения всех абонентов г. Гурьевска о том, что с 10 декабря 1941 г. по 1-е января 1942 г. будет произведен обмен абонентных книжек на пользование электроэнергией. Не обменившие абонентных книжек до 1-го января 1942 года будут выключены из сети.

Коммунальный отдел.

По дороге в Гурьевск — Бочаты найдена доха собака.  
Справиться в Заготзерно у Тихомирова.

## В ПОМОЩЬ ЗАНИМАЮЩИМСЯ ПО 28-ЧАСОВОЙ ПРОГРАММЕ „ГОТОВ К ПВХО I СТУПЕНИ“

Средства воздушного и химического нападения Современная авиация является могущественным средством нападения как против войск, так и против населенных пунктов с их фабриками, заводами, школами, железнодорожными и водными путями, многочисленным гражданским населением.

В современной войне уже применяются бомбардировщики, поднимающие до 2-х тонн бомб и с таким грузом проникающие на 1000

### Действия фугасных авиабомб

Эти бомбы заряжаются сильно действующими взрывчатыми веществами. Разрыв фугасной бомбы всегда сопровождается мощным оглушительным звуком и образованием воздушной ударной (взрывной) волны, которая вследствие чрезвычайной своей скорости обладает громадной силой.

Взрывная волна выбивает окна и двери домов, обрушивает стены зданий, убивает или тяжело контузит людей, находящихся даже на значительных расстояниях от

здание, она способна пробить ряд межэтажных перекрытий и, разорвавшись внутри, вызвать значительные разрушения. В этом случае обваливаются стены и крыши, а обломки летят в разные стороны, заваливая улицы, дворы, загромождая проход и проезд по ним. Под обломками иногда остаются люди, оказать помощь которым трудно. Разбор завалов происходит вручную, иначе раненые, находящиеся под обломками, могут быть раздавлены неосторожно сдвинутыми балками и обломками.

Многие фугасные бомбы в момент своего падения не разрываются. Это — бомбы замедленного действия. Они разрываются через тот или иной заранее установленный промежуток времени (от нескольких минут до 7-ми суток). Поэтому каждая неразорвавшаяся авиабомба может оказаться бомбой замедленного действия. Каждый обнаруживший такую бомбу, обязан ее обозначить и сообщить о ней органам МПВО.

Удалением и уничтожением таких бомб могут заниматься лишь

специальные команды МПВО, самим подходить к ним ни в коем случае нельзя.

Население, оказавшееся вблизи неразорвавшейся бомбы, должно немедленно покинуть это место, так как возможен неожиданный разрыв. Калибры (величина) фугасных бомб различны. Наиболее массовое распространение получили бомбы весом от 50 до 1000 килограммов, доходя и до 1800 килограммов. На этих обычных фугасных бомбах укрепляются небольшие сирены и стабилизаторы.

При огромной скорости падения такая бомба издает резкий звук. По мере приближения к земле вой усиливается и создается впечатление, что падает бомба какой-то невероятной большой разрушительной силы.

Назначение их понятно: помимо своего разрушительного действия они должны деморализовать гражданское население или войска, как можно сильнее подорвать их моральные силы.

Инструктор по МПВО райсовета Осоавиахима Васьякин.